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Брон за вы пісь ма но сец
Скульп ту ра паш таль ё на 
з'я ві ла ся ў Жо дзі не

Пом нік уста ля ва лі на ву лі цы Мі ра 
ка ля бу дын ка цэнт раль на га га рад ско га 
ад дзя лен ня су вя зі. Сфа та гра фа вац ца з 
брон за вым пісь ма нос цам па спе лі ўжо 
і ра бот ні кі пош ты, і звы чай ныя га ра-
джа не.

Скульп ту ра ме на ві та паш таль ё на 
вы бра на не вы пад ко ва. Гэ та пра фе-
сія заў сё ды бы ла за па тра ба ва най і па 
сён ня не губ ляе ак ту аль нас ці, бо на 
паш таль ё наў ус кла дзе на важ ная функ-
цыя — за бяс печ ваць су вязь з усім све-
там.

На мес нік ды рэк та ра Мінск ага 
фі лі яла Бел пош ты Але на ІШЧУК 
рас ка за ла, што скульп ту ру за каз ва-
лі ў прад пры ем ства з Глы бо ка га, якое 
зай ма ец ца коў кай. Пом нік уяў ляе са-
бой паш таль ё на ча соў цар скай Ра сіі. 
Та ды гэ та пра фе сія бы ла пе ра важ на 
муж чын скай. А вось ве ла сі пед і ця пер 
за ста ец ца ад ным з асноў ных транс-
парт ных срод каў ра бот ні каў су вя зі.

Аб ноў ле ныя ад дзя лен ні
ад кры лі ся ў не каль кіх га ра дах

Ад но з іх — у Сто лі не. Ма дэр ні за цыя 
ад бы ла ся ў паш то вым ад дзя лен ні па 
ву лі цы Це раш ко вай. На яго ўра чыс тым 
ад крыц ці га ра джан су стра каў паш таль-
ён Печ кін і ўру чаў фір мен ныя па да рун кі 
ад прад пры ем ства.

— Асноў ным пры яры тэ там пры ма-
дэр ні за цыі паш то ва га аб' ек та бы ло за-
бес пя чэн не зруч нас ці ў аб слу гоў ван-
ні на вед валь ні каў і ака зан ня поў на га 
спект ра па слуг фі зіч ным і юры дыч ным 
асо бам, — ад зна чы ла на ад крыц ці ды-
рэк тар Брэсц ка га фі лі яла Бел пош ты 
Ва лян ці на ПУХ. — Сён ня па вы ша ная 
ўва га ўдзя ля ец ца ўка ра нен ню су час-
ных ме та даў ра бо ты з кар па ра цый ны мі 
клі ен та мі і па ляп шэн ню якас ці па слуг.

На ўра чыс тым ад крыц ці пры сут ні чаў 
і на мес нік стар шы ні Сто лін ска га рай-
вы кан ка ма Мі ха іл НЕ СЦЯ РОВІЧ. Ён 
за ўва жыў, што ма дэр ні за цыя паш то ва-
га аб' ек та но сіць у тым лі ку і са цы яль-
ную скі ра ва насць. У но вым ад дзя лен ні 
га ра джа не мо гуць раз ліч ваць на ін ды-
ві ду аль ны па ды ход і вы со кі ўзро вень 
сэр ві су.

Аб на ві лі ад дзя лен не су вя зі №6 у 
Сло ні ме — па ад ра се ву лі ца Кар бы-
ша ва, 26б. З пад валь на га па мяш кан ня 
пош та «пе ра ся лі ла ся» ў свет лы офіс. 
Больш кам форт ны мі ста лі пра цоў ныя 
мес цы і за ла для клі ен таў. Аб на ві лі ся 
мэб ля і тэх ні ка.

Сло нім скае ад дзя лен не №6 аб-
слу гоў вае ка ля двац ца ці ву ліц — гэ та 
517 да моў і 759 ква тэр. Што ме сяц ту ды 
трэ ба да ста віць больш за дзве ты ся чы 
га зет і ча со пі саў, трыс та ліс тоў і со рак 
па сы лак.

А вось у На ва по лац ку, у дзя ся тым 
мік ра ра ё не, ад кры ла ся но вае ад дзя-
лен не су вя зі. Ва ўтуль най клі енц кай 
за ле на вед валь ні кі змо гуць атры маць 
паш то выя і ня про філь ныя па слу гі: ад-
пра віць пісь мо вую ка рэс пан дэн цыю, 
па сыл кі, атры маць пен сіі і да па мо гі, 
пад пі сац ца на дру ка ва ныя срод кі ма-
са вай ін фар ма цыі, апла ціць «ка му нал-
ку». Прад стаў ле ны шы ро кі асар ты мент 
ма рак, паш то вак, кан вер таў, кар так 
для паст кро сін гу.

Рэ жым пра цы ад дзя лен ня На ва-
по лацк-10 на ступ ны. З па ня дзел ка 
па пят ні цу паш то вы аб' ект ад кры ты з 
10 да 19 га дзін, у су бо ту — з 10 да 16. 
У ня дзе лю вы хад ны.

На тал ля ЛУБ НЕЎ СКАЯ. 
lubnеuskауа@zvіаzdа.bу



Ка лі ба чы це па го ра дзе сі нюю 
ма шын ку з бе лай па ла сой на 
ба ку, ве дай це: за ру лём — 
паш то вы кур' ер. Ад ным ён 
вя зе кам плект руч ні коў бе ла-
рус кай вы твор час ці, дру гім — 
тэ ле фон, пры сла ны з Кі тая, 
трэ цім — важ ныя да га во ры 
і све жую прэ су.

Сён няш нюю зме ну мы пра во-

дзім ра зам з кур' е рам Сяр ге ем 

РЫЖ КОЎ СКІМ. На по шце муж-

чы на пра цуе больш за пяць га доў. 

Тра піць сю ды, пры зна ец ца, бы ло 

ма рай дзя цін ства. Та му, ка лі ўба-

чыў на бір жы ва кан сію кур' е ра, ад-

ра зу прый шоў на гу тар ку.

За дзень Сяр гей па спя вае аб'-

ехаць у ся рэд нім 30 пунк таў па 

го ра дзе. Ла гіс ты ку марш ру ту да-

па ма гае пра ду маць пра гра ма «Бел-

транс спа да рож нік», якая ўста ля ва-

на ў яго на тэ ле фо не. Ка лі кур' ер 

пры яз джае на мес ца, то ад зна ча ец-

ца ў пра гра ме, і ў ін тэр нэ це ві даць, 

ка лі якая па сыл ка бы ла да стаў ле-

на. Так бы мо віць, фік су ец ца кож ны 

крок. Та му, ка лі ў ка гось ці ўзнік нуць 

пы тан ні да сэр ві су, усё мож на пра-

ве рыць.

З ра ні цы наш кі роў ца пра хо дзіць 
ме даг ляд і атрым лі вае аў то. За гру-
жа ем ся на паш там це: у ба гаж нае 
ад дзя лен не ма шы ны Сяр гей спрыт-
на склад вае не каль кі ка ро бак. Усе 
за пя ча та ны. Ка лі ў па сыл цы зна хо-
дзіц ца штось ці крох кае, на ўпа коў-
цы ста іць ад па вед нае аба зна чэн не, 
так што кур' ер ба чыць, з якім гру-

зам трэ ба быць звыш асця рож ным. 
Вы яз джа ем — нас ужо ча ка юць у 
ін тэр нэт-кра ме абут ку, дзе мы па-
він ны за браць за ка зы для па куп ні-
коў. Гэ ты ганд лё вы пункт да лё ка не 
адзі ны, які ка рыс та ец ца паш то вым 
кур' е рам для да стаў кі сва іх та ва раў 
па ўсёй кра і не. Больш за ча ты ры 
ты ся чы бе ла рус кіх ін тэр нэт-крам 
су пра цоў ні ча юць з Бел пош тай у 
гэ тым кі рун ку. Прад пры ем ства 
рас пра ца ва ла для іх па ке ты па слуг 
«Е-соmmеrсе». Для пра даў цоў гэ та 
зруч на: у Бел пош ты са мая буй ная 
ла гіс тыч ная сет ка па кра і не.

— Мы даў но ча ка лі та кой пра па-
но вы, — за ўва жае стар шы ме не-
джар абут ко вай ін тэр нэт-кра мы 

Оrіgіnаls Эду ард КА РА ПЕ ЦЯН, 
ка лі мы за бі ра ем за каз. — Вя лі кая 
кра ма мо жа да зво ліць са бе кур'-
ер скую сет ку, а для ма лень кіх гэ-
та ня вы гад на. Ка лі яшчэ па Мін ску 
нар маль на кур' е ра ўтрым лі ваць, то 
па аб лас цях ня ма сэн су.

Мы тым ча сам за бі ра ем дзве но-
вень кія па ры абут ку, ся да ем у аў то 
і ру шым па марш ру це да лей. Туф лі 
да ста вім кры ху паз ней, а па куль 
раз во зім та ва ры з ін тэр нэт-кра мы 
са мой Бел пош ты. Прад пры ем ства 
яе ад кры ла ў 2015 го дзе, каб пра-
соў ваць бе ла рус кіх вы твор цаў. На 
shор.bеlроst.bу прад стаў ле ны не 
толь кі буй ныя кам па ніі. Асар ты мент 
ве лі зар ны — ад адзен ня да са до-

ва га ін стру мен ту. Паш то вая кра ма 
на ліч вае ўжо сем ты сяч па ста ян ных 
клі ен таў. За апош ні год коль касць 
за ка заў вы рас ла ў тры ра зы. Боль-
шасць па куп ні коў — з Мін ска, Ма гі-
лё ва, Лі ды, Ві цеб ска. Ад мет на, што 
да ве дац ца пра тое, што пра да ец ца 
праз ан лайн-кра му, мо гуць і тыя бе-
ла ру сы, якія не ка рыс та юц ца ін тэр-
нэ там. Пош та вы пус кае ад мыс ло-
выя ка та ло гі та ва раў: яны ля жаць 
у кож ным ад дзя лен ні. А з кра са ві ка 
пра цуе да стаў ка і па Ра сіі. Ужо ёсць 
пер шыя за ка зы.

Мы спы ня ем ся ў Ка ло дзі шчах 
ка ля ад на го з да моў. За па сыл кай 
з-за ва рот вы хо дзіць гас па ды ня до-
ма На дзея Ку дзі на. Пе рад аём жан-
чы не вя лі кую ка роб ку — там кам-
плект па сцель най бя ліз ны і цац ка.

— Я ўво гу ле час та за каз ваю 
што-не будзь у паш то вай ін тэр нэт-
кра ме, — рас каз вае жан чы на. — 
У асноў ным дзі ця чае адзен не, 
кас ме ты ку. За да валь няе і кошт, і 
якасць. Тут най блі жэй шая кра ма 
пра мта ва раў — за тры кі ла мет ры 
ад до ма, а ў мя не яшчэ дзі ця груд-
ное. Та му мне зруч на, ка лі па куп кі 
на дом пры во зяць.

З клі ен та мі Сяр гей Рыж коў скі 
вель мі вет лі вы. Рас каз вае, што 
не ка то рых ужо ве дае ў твар. Па-
ста ян на пры во зіць між на род ныя 
па сыл кі, мар кі. Акра мя гэ та га, ён 
да стаў ляе экс прэс-ліс ты, кан вер ты, 
мо жа афор міць пад піс ку.

Па слу гі паш то ва га кур' е ра вель-
мі за па тра ба ва ны ў ар га ні за цый. 
Асноў ныя клі ен ты — бан кі, ма біль-
ныя апе ра та ры, стра ха выя кам па ніі, 
буй ныя прад пры ем ствы. Ім да стаў-
ля ец ца, на прык лад, прэ са, ува ход-
ная ка рэс пан дэн цыя (ня гле дзя чы 
на элект рон ны да ку мен таз ва рот, 
мно гія лю бяць, каб пад ру кой бы лі 
і па пя ро выя ко піі). Ар га ні за цы ям гэ-
та вы гад на: не трэ ба ўтрым лі ваць 
ма шы ны, эка но міц ца час сак ра та-
роў, якім ня ма не аб ход нас ці ха дзіць 
на пош ту.

Уся го па кра і не пра цуе паў та ры 
ты ся чы паш то вых кур' е раў. А зна-
чыць, за дзень сі нія ма шы ны прад-
пры ем ства па спя ва юць да ста віць 
дзя сят кі ты сяч па сы лак.

На тал ля ЛУБ НЕЎ СКАЯ. 
lubnеuskауа@zvіаzdа.bу

Фо та Над зеі БУ ЖАН



Лі ча ныя дні за ста лі ся да ста год дзя га зе ты — 
най ста рэй шай з рэс пуб лі кан скіх, адзі най бе ла-
рус ка моў най, ша ноў най, го ра ча лю бі май, род-
най... І ад зна чаць гэ тае свя та яна бу дзе ра зам 
са сва і мі чы та ча мі-пад піс чы ка мі, сяб ра мі, усі мі 
ах вот ны мі — у су бо ту 29 лі пе ня з 11 га дзін 
на спар тыў най пля цоў цы ста ліч на га Лі цэя №1 
(пра спект Га зе ты «Звяз да», 6А).

Гас цей, як па ве дам ля ла ся, там ча кае мо ра 
спар тыў на га драй ву, пры ем ныя су стрэ чы і зна-
ём ствы (у тым лі ку са звяз доў ца мі), ці ка выя раз-
мо вы, аў то граф-се сіі, вер шы...

Пом ні це:

Ра яць спра ва, ву чаць зле ва...

Я і сам не пра па ду:

Як ка хаць, дык ка ра ле ву,

Як вы піс ваць, то «Звяз ду»!

Ад па вед на кож ны, хто на свя це за хо ча афор-
міць пад піс ку (са бе аль бо сва ім род ным), змо жа 
гэ та зра біць і та кім чы нам вяр нуц ца да моў не 
толь кі з кві тан цы яй, але і з ад мыс ло вым звяз-
доў скім знач ком, па мят ным су ве ні рам ад га зе ты, 
якую лю бі лі яшчэ прапра дзе ды.

На Вен скай між на род най фі ла тэ ліс тыч най 
вы стаў цы пад ве дзе ны вы ні кі кон кур су на 
зван не са май пры го жай мар кі све ту, якая 
вый шла ў аба ра чэн не ў 2016 го дзе. Удзел у 
кон кур се бра лі больш за 70 кра ін. У дзя сят-
ку най леп шых увай шлі:

1-е мес ца — ты тул «Са мая 
пры го жая мар ка све ту 

2016 го да», ку бак «Га-
лоў ны прыз вы стаў кі 
ВІ ПА» — Пар ту га лія 
(се рыя ма рак «Пар-
ту галь ская кан сер ва-
вая пра мыс ло васць»), 
2-е мес ца — Іс па нія 
(блок «Асо бы: Ра сіа 

Ху ра да»), 3-е мес ца — 
Швей ца рыя (счэп ка ма рак 

«Га тар да-2016»), 4-е мес ца — Фа-
рэр скія аст ра вы (блок «Штамп на ры бі най ску-
ры»)... 8-е мес ца — наз ва ка жа са ма за ся бе — 
блок «Пча ла вод ства ў Бе ла ру сі».

Ва рта ад зна чыць, што Вен ская між на род ная 
фі ла тэ ліс тыч ная вы стаў ка пра хо дзіць у ста лі цы 
Аў стрыі з 1881 го да і з'яў ля ец ца са май вя до май 
тра ды цый най фі ла тэ ліс тыч най вы стаў кай Еў ро пы. 
Жу ры кон кур су скла да ец ца з вя до мых мас та коў 
ма рак, жур на ліс таў, прад стаў ні коў Аў стрый скай 

паш то вай ад мі ніст ра цыі і Аў стрый ска га на цы я-
наль на га дзяр жаў на га до ма дру ку (аў стрый ская 

мар ка ў кон кур се не ўдзель ні чае).

Што да бе ла рус кай, то ра ней у дзя сят ку най-

пры га жэй шых ува хо дзі лі бло кі, пры све ча ныя двух-

сот год дзю з дня на ра джэн ня На па ле о на Ор ды, 

васемсотпяцідзесяцігоддзю ства рэн ня Кры жа 

Еў фра сін ні По лац кай, а так са ма ма рач ны ліст 

«Слуц кія па ясы».

Паш то вы блок «Пча ла вод ства ў Бе ла ру сі» вы-
пу шча ны ў аба ра чэн не 12 жніў ня 2016 го да.

Мас так Аляк сандр Мі ця нін, ды зайн Ма ры ны 
Віт коў скай.

Га ла су ем за бе ла рус кую мар ку
Аса цы я цыя дзяр жаў ных паш то вых апе ра та раў 

Еў ро пы (РоstЕurор) пра во дзіць кон курс на най леп-
шую паш то вую мар ку, вы пу шча ную па пра гра ме 
«Еў ро па». Тэ ма гэ та га го да — за мкі і па ла цы.

На кон кур се прад стаў ле на і мар ка, вы пу шча-
ная Мі ніс тэр ствам су вя зі і ін фар ма ты за цыі Бе-
ла ру сі. На ёй — па лац Ру мян ца вых і Па ске ві чаў 
у Го ме лі.

Га ла са ван не пра цяг нец ца да 9 ве рас ня. Пры-
няць удзел мо жа лю бы ах вот ны. Для гэ та га трэ ба 
зай сці на сайт www.роstеurор.оrg/еurора2017 і ад-
даць го лас за ўпа да ба ную мар ку
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Рэ пар таж на ко лахРэ пар таж на ко лах  

ВАМ ПА СЫЛ КА!
Як мы раз во зі лі пош ту ра зам з кур' е рам

За ру лём паш то вы кур' ер Сяр гей РЫЖ КОЎ СКІ.

Над зеі КУ ДЗІ НАЙ мы пры вез лі па сцель ную бя ліз ну і цац ку для дзя цей.

Свя тыСвя ты   ЯК КА ХАЦЬ, ДЫК КА РА ЛЕ ВУ,
ЯК ВЫ ПІС ВАЦЬ, ТО «ЗВЯЗ ДУ»!

Фі ла тэ лістФі ла тэ ліст  

НА ША МАР КА ЗНОЎ У ДЗЯ СЯТ ЦЫ — 
НАЙ ПРЫ ГА ЖЭЙ ШЫХ...

На ві ныНа ві ны  


